

“多保多赔，少保少赔”。保险公司如此推荐时，车主们要留个心—— 投车损险，别让保额超过车价

□记者 武逸民

近日，市民孙先生到保险公司为爱车续保时发现，车辆损失险比上一年高出200多元。保险公司解释：车损险是“多保多赔，少保少赔”。对此，孙先生很疑惑：保险公司说的是真的吗？车损险投保多少才划算？

车损险保额越高越好？

孙先生说，去年6月份，他花72500元购买了一辆捷达轿车，在4S店提车时缴纳了1629.6元车损险保费。上周，保险公司给孙先生打来电话，说他的车险就要到期了，请及时到保险公司续保。

孙先生第二天就到了这家保

险公司。“车损险1965元。”保险公司工作人员报出车损险的价格。

“我当时就感觉不对劲儿，都用了一年了，车的价值肯定没有去年高，车损险保费只能降低，咋会变多呢？”孙先生对记者说。

保险公司的工作人员这样对孙先生解释：你驾龄短，出事故率相对高些，按照“多保多赔，少保少赔”车损险的理赔原则，我们特意把你的车损险保额提高到9万元，保费也相应增加200多元。

“新车价值才72500元，车损险保额却是9万元，有这个必要吗？”孙先生疑惑地表示。

保额比车价还高？无效！

车损险投保多少才划算呢？昨

日，记者采访了都邦保险公司理赔部负责人李先生。

李先生表示，目前，各种关于汽车的险种里，只有交强险的保额是“透明”的：车主第一年投保额为1050元，车辆投保当年无事故，来年再投保时优惠10%；以此类推，最高可优惠30%。

其他诸如车损险、盗抢险等商业险种的保额都是根据车辆的自身价值确定的，即价值高的保费就高。另外，车主在购买车损险、盗抢险以及玻璃险时，可就保额与保险公司协商，保额不一定要由保险公司来决定。

李先生说，就车损险而言，其保额的确定方法有两种：一是按车辆的实际价值确定保额——如果

车辆出了事故，车主在修车时需要自己承担一部分费用；二是按新车购置价确定保额——车辆出了事故，保险公司要按新车价值赔付，车主不用承担任何修车费用，这对出了事故的车主来说比较划算。

他还说，保险公司让孙先生多交车损险保费肯定是不对的，《保险法》规定：“保险金额不得超过保险价值，超过保险价值的，超过部分无效。”也就是说，一辆价值10万元的轿车，即便投保12万元的车损险，最多也只能获得10万元的赔偿。

“‘多保多赔，少保少赔’没错，但车主要注意不要超额投保。”李先生说。

送丧车队放鞭炮 沿路庄稼遭了殃

□见习记者 尹亮 记者 邓德洪 文/图

昨日上午，老城区邙山镇后洞村村民刘女士向本报报料：27日中午，一个送丧车队驶离洛阳殡仪馆后沿路燃放鞭炮，致使殡仪馆附近的大片庄稼被烧。

昨日11时许，记者赶到现场看到，紧挨着殡仪馆东边围墙的一块田地被大片黑灰覆盖，过火区域有近百米、宽约40米，空气中有着浓重的草灰味，十分呛人。这块田地紧邻公路，路边、田里有大量鞭炮碎纸屑。

后洞村一组村民梁红志说，这块地是4家农户的耕地，地里的玉米和大豆出苗有四五个月了，“现在烧得什么都没有了。”

殡仪馆前停车场的看车师傅梁发兴说，27日12时左右，一个有10多辆车的送丧车队驶离殡仪馆后，停在了殡仪馆东侧路边，车上的人纷纷下来放鞭炮，共放了五六分钟。车队驶离现场六七分钟后，路边的庄稼地燃着了。



庄稼被烧后形成的黑灰覆盖了田地。

西工消防大队一中队有关负责人介绍，事发当天，他们接到报警后迅速赶到现场扑救。消防队员发现，虽然田地里没有大面积明

火，但地上冒着浓浓的白烟，能看出火势蔓延很快。根据地面上残留的大量鞭炮纸屑判断，火灾应该是放鞭炮引起的。

我们发现，在不到20分钟的时间内，有3辆送丧车驶离殡仪馆后很快停在路边，车上的人下来后开始燃放鞭炮，这些燃放点，都靠近庄稼地。

洛阳殡仪馆一负责人表示，送丧放鞭炮是一种由来已久的习俗，殡仪馆方面虽然提倡送丧者不放鞭炮，但无法强制其行为。

消防部门表示，希望相关部门能在殡仪馆附近设置一些警示标志，提醒送丧者不要随意放鞭炮，以免引起庄稼着火；也希望送丧者能够自律，放鞭炮时尽量避开庄稼地。

未受南方暴雨影响 我市菜价稳中有降

□记者 王蕾

近期，我国南方多城市遭遇暴雨袭击，当地交通、蔬菜种植基地受影响，菜价大幅上涨。记者走访我市部分农贸市场后发现，我市蔬菜价格未受南方暴雨影响，仍呈稳中有降趋势。

昨日上午，记者走访小李村农贸市场、涧东路农贸市场等市区多处农贸市场后发现，黄瓜、西红柿等时令蔬菜的价格已跌至每500克不足1元。

“与上周相比，这两天黄瓜、西红柿、青茄子等时令蔬菜的价格降了。”卖菜的程先生说，黄瓜上周每500克售0.7元，现在售0.6元；西红柿上周每500克售1.1元，现在售0.9元；青茄子上周每500克售1.2元，现在售0.8元。

市价格监测中心的监测数据显示，上周我市蔬菜价格走势仍以降为主，在所监测的26个蔬菜品种中，有10个品种的蔬菜价格低于去年同期水平。如圆白菜去年同期每500克售0.7元，目前售0.4元；芹菜去年同期每500克售1.2元，目前售0.9元；大葱去年同期每500克售1.7元，目前售0.9元。

市农业部门的工作人员说，我市市场上的蔬菜多来自本地及山东寿光等北方蔬菜基地，南方暴雨并未对我市蔬菜供应造成影响。由于近段时间气温升高，时令蔬菜生长速度加快并大量上市，菜价呈稳中有降趋势。

特别报道 **出国留学**
澳桥美加留学广场 特约
数码大厦 A 座 13 楼
电话:63120301 63120302

洛BBW 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618